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STICHTING Vrijwilligersvervoer voor minder-mobielen
BELEIDSPLAN 2018-2021

1. Inleiding

De Stichting Vrijwilligersvervoer voor minder-mobielen is ontstaan uit de (in maart 2016 op​gerichte) Stichting Hoo​ge​veenvervoert. In sep​tember 2017 heeft de stichting haar activiteiten uitgebreid naar de gemeente De Wol​den onder de naam De​Wol​den​vervoert. Deze uitbreiding en het oprichten van een stichting voor het uitvoeren van een donatieprogramma maakten een naams​wijziging noodzakelijk. 

Dit Beleidsplan is een leidraad waar het bestuur van de Stichting Vrijwilligersvervoer voor minder-mobielen de activiteiten voor de ko​men​de jaren op baseert.
2. Missie
Ieder mens heeft recht op sociale contacten. Echter veel mensen komen nauwelijks de deur uit en nemen niet aan de maatschappij deel. De ul​tie​me missie van de stichting is daarom het leveren van een bij​drage aan het tegengaan van eenzaamheid bij de men​sen van onze doelgroep (veelal ouderen met een lichamelijk, verstandelijk, gees​te​lijk, zintuiglijk of financiële beperking) door ze de mogelijkheid te bie​den deel te blijven ne​men aan maatschappelijke activiteiten.

Deze missie willen we realiseren in een vrijwilligersorganisatie met lage kosten voor de deel​nemer. Het vervoer wordt uitgevoerd door vrijwilligers met hun eigen auto of in ge​huur​de personenbusjes. Daar​naast zal rolstoelgebonden vervoer in daartoe specifiek in​gerichte auto’s aangeboden gaan worden. 
De inzet van vrijwilligers op el​ke plek in de organisatie is gratis. Ook be​re​ke​nen wij geen opslag voor ope​ra​ti​onele kosten door in het rittarief.

Deze missie geven we vorm door het verzorgen van sociaal en recreatief vervoer voor die mensen die:

· niet kunnen beschikken over eigen vervoer,

· geen of maar beperkt gebruik kunnen maken van openbaar vervoer en/of van de door de overheid voor deze doelgroep geregelde vervoersmogelijkheden (WMO-ver​voer e.d.) en

· niet altijd een sociaal netwerk hebben dat voor het gewenste vervoer kan zor​gen. 

3. Beleid

3.1 Algemeen
Klanten moeten primair kunnen rekenen op continuïteit: de betrouwbaarheid en kwaliteit van hun ver​voer moet gewaarborgd worden. 
Betrouwbaarheid wordt hierbij vertaald naar vol​doen​de aanwas van vrijwilligers, de beschikking hebben over goede administratie- en communicatiemiddelen, een de​ge​lijk fi​nan​cieel beleid en goede con​tac​ten met geldschieters en beleidsmakers.
Kwaliteit staat daarbij voorop: van kamer tot kamer, betaalbaar, veilig, klantvriendelijk, comfortabel en op tijd.

Met het uitvoeren van onze activiteiten bieden wij tevens de mogelijkheid van respijtzorg voor (meestal) familieleden van onze klan​ten.

3.2
Economisch beleid

‘Vrijwilligersvervoer voor minder-mobielen’ is een stichting zonder winstoogmerk en bezit de ANBI-status. Uit​gangs​punt is ‘lage kosten voor klanten’. De tarieven zijn gebaseerd op dekking van al​leen de variabele kosten voor de eigen auto’s van de chauffeurs. Daarin wordt dus geen op​slag opgenomen ter dekking van de operationele kosten. Voor ge​huur​de personenbusjes wordt, vanwege het recreatieve karakter, wél een (kleine) opslag per kilometer toe​ge​past. De opbrengst daarvan blijft evenwel vooralsnog zeer beperkt. De operationele kosten moe​ten derhalve struc​tu​reel gedekt worden uit subsidies en inkomsten uit fond​sen​werving (voor eenmalige activiteiten).
3.3
Vrijwilligersbeleid

Alle medewerkers en bestuursleden zijn vrijwilliger. Niemand ontvangt een vergoeding voor verrichte werkzaamheden behoudens een vergoeding voor daadwerkelijk gemaakte on​kosten. Voor alle functies zijn uitgebreide taakbeschrijvingen opgesteld, inclusief de voorwaarden waaraan moet worden voldaan. Minimaal is dat een Verklaring omtrent Gedrag (VoG). Voor chauffeurs zijn de voorwaarden het omvangrijkst vanwege het daad​wer​kelijk om​gaan met onze klanten, de vereiste rijvaardigheid, de technische staat en verzekering van de eigen auto waarmee wordt gereden en de bereikbaarheid onderweg.

Elke vrijwilliger ondertekent een overeenkomst waarin de rechten en verplichtingen zijn op​genomen. De taakbeschrijving en de gedragscode maken daar integraal onderdeel van uit.

3.4 Financieel beleid
Om de kosten voor de klant laag te houden zullen de operationele kosten structureel ge​fi​nancierd moeten worden uit sub​si​dies van ge​meenten. Voor het financieren van inves​te​ringen zal een donatieprogramma worden opgezet in een op te richten stich​ting ‘Vrienden van…’ (zie hierna). 
3.5
Locatiebeleid
Uitgangspunt is dat plaatsonafhankelijk gewerkt kan worden. De werkzaamheden van de niet rijdende vrijwilligers worden vanuit hun eigen huis verricht. De enige voor​waar​de hier​voor is dat alle vrijwilligers een internetverbinding hebben. Dit vanwege de on​der​lin​ge com​municatie via email, het kunnen bellen via internet (voip) en het wer​ken in het rit​ten​administratiesysteem. De vrijwilligers ontvangen hiervoor geen ver​goe​ding.

4 Toekomstige ontwikkelingen
4.1
Vergroten naamsbekendheid
Voorwaarde voor een verdere doorgroei is het vergroten van onze naamsbekendheid bij on​ze primaire doelgroep en bij familie en organisaties die betrokken zijn bij de doelgroep. Pa​ral​lel daaraan moet het bestand van geschikte vrijwillige chauffeurs evenwichtig mee​groei​en. 
Voor werving van zowel klanten als vrijwilligers is geregeld publiciteit nodig. Voor publiciteit moet derhalve structureel geld beschikbaar zijn, want acties hier​om​trent dienen meerdere doelen: naast de werving van klanten en vrijwilligers zal ook een goede naamsbekendheid nodig zijn bij donateurs en sponsors (fondsenwerving), bij beleidsmakers (politiek) en bij beslissers in de zorg- en welzijnsorganisaties. 

Samen met een communicatieadviseur wordt gewerkt aan een communicatieplan. Het Oranjefonds heeft hiervoor een bijdrage be​schik​baar gesteld.
Er zijn al flyers verspreid over verschillende vestigingen met een medische of zorgfunctie (huisartsen, zorgtehuizen, seniorenflats e.d.) en met een maatschappelijke functie (bi​bliotheek, gemeentehuis). Het verspreiden van de flyers via brievenbussen van potentiele klanten is effectief ge​bleken.
4.2
Inrichten donatieprogramma
Het doel hiervan is het verwerven van gelden voor de uitbreiding en verbetering van onze vervoersactiviteiten. Wij richten ons daarbij op onze klanten, hun familieleden en op burgers en het lokale bedrijfsleven, die onze activiteiten sym​pa​thiek vinden en ons geldelijk willen steu​nen met een jaarlijkse donatie. De ontvangen gel​den zullen primair worden besteed aan min of meer duur​za​me in​ves​te​rin​gen zoals de aanschaf (en exploitatie van) vervoermiddelen in brede zin en aan bij​zon​de​re ont​wikkelingen.

Hiertoe zal een stichting ‘Vrienden van’ worden opgericht. Naast de donaties zullen ook een​ma​li​ge donaties van stimulerings- en lief​da​dig​heids​fond​sen en uit ‘crowd funding’ ver​worven gelden, evenals legaten zullen door deze stich​ting be​heerd gaan worden.
4.3
Vervolmaken organisatie
4.3.1
Kantoor

Hierbij moet worden gedacht aan het goed bezet houden van de goede (telefonische) bereikbaarheid. We streven naar de beschik​baarheid van minimaal twee telefonistes/planners, zo​dat we el​ke werkdag bereikbaar zijn. Daarnaast is onderlinge coördinatie en samenwerking tussen de tele​fo​nist​/planners van belang. De telefonist/planners dienen te fungeren als spin in het web, waar alle in​forma​tie binnenkomt, en naar de juiste functionarissen wordt doorge​ge​ven via vast​gelegde pro​cedures.

Er dient nog een protocol voor calamiteiten te worden opgesteld.

Niet alle verzekeraars van motorvoertuigen vergoeden eventuele schade bij het (tegen be​taling) vervoeren van personen. Bij deze verzekeraars zal gelobbyd worden voor het standaard verlenen van toestemming voor sociaal per​sonenvervoer.

De gemeenten Hoogeveen en De Wolden verstrekken aan onze chauffeurs geen ont​heffing voor het (laten) in- en uit​stap​pen op invaliden​par​keerplaatsen. Ter vergroting van de herkenbaarheid van de au​to’s van onze chauffeurs zijn mag​neet​platen voor op de auto en gesealde logo’s (A4 en A5-formaat) voor in de auto gemaakt.
4.3.2
Vrijwilligers
Verreweg de meeste vrijwilligers zitten in de leeftijd van (pré)pensioen. Dat betekent (op den duur) regelmatig verlies van een aantal van hen door ouderdom, ziekte of overlijden. Omdat de pensioenleeftijd omhoog gaat, zal het moeilijker worden om voldoende vrij​wil​ligers te werven in de leeftijd onder de 70 jaar. Bovendien willen vrijwilligers met hun vrije tijd veel (verschillende) dingen, o.a. op vakantie gaan. Om de continiuïteit te kunnen garanderen hebben we daarom relatief veel vrijwilligers nodig. Het moet ook duidelijk zijn wat van vrij​wil​li​gers wordt verwacht. Belangrijk zijn de spelregels voor veilig​heid, zowel op de weg als voor met het omgaan met klanten.
Alle chauffeurs moeten met succes een rijvaardigheidstest afleggen en voldoen aan alle aan de functie gestelde eisen. Zodra chauffeurs een bepaalde leeftijd bereiken, kan het reactievermogen afnemen. Op dezelfde leeftijd als de over​heid voor het rijbewijs een keu​ring verlangt, zullen wij die chauffeur een zoge​naam​de BROEM test laten volgen. Dat is ter bevordering van de kwaliteit van ons ver​voer.
Daarnaast laten wij de vrijwilligers een training volgen over het omgaan met mensen met een beperking, om de risico’s bij vooral de in- en uitstapmomenten te beperken.
Wij proberen in aanmerking te komen voor de gratis verstrekking van VoG’s. Aan een aantal formaliteiten daarvoor moet nog worden voldaan, zoals het opstellen van ge​drags​regels en een klachtenregeling. Vanuit de Stichting Welzijnswerk Hoogeveen (SWW) is daarvoor (op afroep) een vertrouwenspersoon beschikbaar.  
Het streven is om 3 á 4 keer per jaar een vrijwilligersbijeenkomst te organiseren. Het doel daarvan is onderlinge kennismaking, uitwisseling van ervaringen en informeren over de gang van zaken en nieuwe ontwikkelingen.
5. Uitbreiding activiteiten/samenwerking

5.1
Voertuigen 

5.1.1.
Aanbieden rolstoelgebonden vervoer
Het aanbieden van rolstoel gebonden vervoer zou uitgevoerd kunnen worden met een eigen rolstoelauto of met die van andere van organisaties (zie hierna). De kosten hiervoor zijn overzienbaar. Het donatieprogramma van de ‘Vrienden van’ stichting en eenmalige donaties van bedrijven en fondsen dienen voor de benodigde gelden te zorgen. Dit niet alleen voor de aanschaf maar ook voor de dekking van exploitatietekorten. Gezien ons uitgangspunt van ‘lage kosten voor de klant’ zal volledige doorberekening van alle kosten in het tarief niet haalbaar zijn. Daarnaast zal de bezetting niet vanaf het begin optimaal zijn. 
5.1.2 Beheer/exploitatie van personenbusjes van derden
In het verlengde van het gebruik van de personenbusjes van de Stichting Welzijnswerk Hoogeveen (SWW) is het ook denkbaar dat wij het beheer en de vol​ledige ex​ploi​tatie (geen onderhoud) daarvan overnemen. 
Daarnaast rijden er in Hoogeveen ongeveer twin​tig 8-persoons per​so​nen​bus​jes van zorg​in​stel​lingen en ‘Vrienden van ...’stichtingen rond, veelal aan​ge​past voor rol​stoel- en scoot​mo​bielvervoer. Die zijn alleen beschikbaar voor de eigen be​wo​ners en cliën​ten. Door centraal beheer, coördinatie van het gebruik en het combineren van ritten kun​nen de bus​jes ef​ficiënter wor​den ingezet en beter worden be​nut, ook voor niet-be​wo​ners en ei​gen cliënten. Wij zouden de organisaties kunnen faciliteren bij het inhoudelijk be​heer van hun voer​tuigen. Dit on​der voor​waar​de dat er voldoende vraag is naar rolstoel gebonden ver​voer met bus​jes, waaronder re​cre​a​tie​ve (rond)​ritten.

5.2 Organiseren recreatieve (rond)ritten

Denk hierbij aan een bezoek aan een museum in geval van een voor onze doelgroep toepasselijke tentoonstelling of aan een rondvaart door De Wieden. ‘Vrijwilligersvervoer voor minder-mobielen’ or​ga​ni​seert die ritten zelf​standig en biedt die dan kostendekkend aan de mensen uit onze doelgroep aan. Dergelijke rit​ten worden nu al (mede) geor​ga​ni​seerd op speciaal verzoek van een organisatie of een groep klanten.

Een variant hierop zijn ritten georganiseerd in samenwerking met theaters, bios​co​pen, musea e.d. De gedachte hierbij is dat de chauffeur dan gratis toegang krijgt. 

5.3 Uitbreiding naar andere gemeenten
We staan open voor uitbreiding buiten het grondgebied van de gemeenten Hoogeveen en De Wolden. De operationele kosten zullen hierdoor maar in beperkte ma​te toenemen. Het initiatief uit zo’n gemeente zal moeten zorgen voor (aanvullende) subsidie voor de exploitatiekosten en voor eigen lokale vrijwilligers, waaronder een coördinator.  
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Hoogeveen, april 2018.
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